



校党委书记袁寿其 到我院召开新型冠状病毒 疫情防控专题会议

1月29日,校党委书记袁寿其,党委常委、副校长全力专程来到我院,就贯彻落实市长张叶飞1月28日在新型冠状病毒疫情防控专题会议上的讲话精神,召集我院全体班子成员,就如何进一步查补不足、精准施策、科学防治,有效控制并最终战胜新型冠状病毒疫情进行专题部署。

会上,全力传达了张叶飞市长的讲话精神,重点传达了张叶飞市长对我院进一步做好疫情防控工作的指示要求。我院主要领导及相关领导分别汇报了近期工作,以及下一阶段工作安排。听取汇报后,袁寿其对我院前期开展的工作给予了充分肯定,对存在的问题与不足,提出了明确的整改要求。

袁寿其指出,张叶飞市长亲自主持、潘早云副市长参加,专题听取我院新型冠状病毒疫情防控工作汇报,并对下一阶段的工作提出了有针对性的指示,充分体现了市委市政府对附院的高度重视与亲切关怀,附院领导班子要深刻领会张叶飞市长的讲话精神,要在前期开展工作的基础上,进一步提高政治站位,重视、重视再重视,坚决把人民生命健康和医疗安全放在第一位,尤其要从政治上深刻认识此次疫情的严峻性、复杂性和极高风险性,坚决贯彻落实习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神和中央省委重大决策部署以及市委的具体工作安排,切实把疫情防控工作作为当前医院头等大事抓牢抓实。要自觉



接受镇江市疫情防控指挥部的统一领导以及相关部门的业务指导,加强请示汇报,确保在中央、省委、市委以及学校党委的坚强领导下打赢这场疫情防控攻坚战。

袁寿其强调,要坚决贯彻落实中共中央《关于加强党的领导,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》精神。打赢疫情防控阻击战是当前的重大政治任务,党的领导只能加强、不能削弱。附院党委要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,按照坚定信心、

同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作,组织动员各级党组织和广大党员、干部把投身防控疫情第一线作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。附院班子成员要树牢“疫情就是命令,防控就是责任”的大局意识,坚守岗位、靠前指挥,要深入防控疫情第一线,及时发声指导,及时掌握疫情,及时采取行动,做到守土有责、守土尽责。要及时挖掘报道防控疫情一线的先进感人事迹,加大宣传力度,凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

我院召开2019年度医院总结表彰大会

1月19日,我院召开2019年度总结表彰大会,全院领导、科主任、护士长、中层干部、部分职工代表等参加会议。大会由院党委副书记、副院长、工会主席殷朝峰主持,院长陈德玉作工作报告,党委书记尹志国对2019年度在医疗、护理、科研、教学、管理、服务等方面取得突出成绩的集体和个人进行公开表彰。

陈德玉在工作报告中,对医院2019年的工作成绩给予了充分肯定。2019年是新中国成立70周年,也是全面贯彻落实学校第四次党代会和医院第三次党代会精神的开局之年。在学校、省市上级部门领导下,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以人民健康为中心,以内涵建设为抓手,以高质量发展为目标,医院各项事业稳中有进,一份份亮丽的成绩单令人振奋。一年来,医院稳增长、调结构,诊疗总人次、门急诊人次、出院人次、业务收入再创历史新高。医院重特色、强专科,专科综合实力有了质的提

升。医院强服务、树品牌,改善医疗服务多措并举,取得优异成绩。医院建梯队、育人才,多渠道引进与培养高层次人才,夯实专学科建设的人才基础。医院建机制、提质量,将防范经济活动风险的内部控制提升为治理型内部控制。医院严党建、促廉风,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,广大党员在学思践悟中坚守初心勇担使命,把主题教育学习成果转化为干事创业实际行动。新的一年,我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持“以人民健康为中心”的发展理念,充分发挥全院职工的主动性、积极性,拿出中流击水的勇气、爬坡过坎的韧劲、翻山越岭的毅力,努力开创医院事业高质量发展新局面,不断提升人民群众看病就医获得感、幸福感和安全感,为健康中国建设作出新的更大贡献。

随后,尹志国宣读了2019年度医院获得的各类荣誉,并再一次强调了春节期间的廉洁自律

问题:百节“年”为首,春节是中华民族最隆重的传统佳节。从历史经验看,越是逢年过节,越是容易滋生腐败,也是“四风”问题的易发期、高发期、多发期。最近,很多媒体都公开曝光了违反中央八项规定精神的问题,相关人员均受到严肃处理,教训极为深刻。我们要从这些反面典型中汲取教训,切实把落实中央八项规定精神作为检验“四个意识”“两个维护”的重要标尺,作为加强党性修养、锻炼党性修养的实际行动,希望党员和干部要带头崇廉拒腐,坚决杜绝“节日腐败”,牢牢守住“年味”中的“廉味”,使温馨祥和的“年味”始终不变味,更有韵味。

总结表彰大会结束后,一场精彩的2020新春联欢晚会拉开了序幕。全院领导与广大职工欢聚一堂,大家用一个自编自导自演的节目,向医院献上自己的深切热爱和无限祝福。晚会由院工会主办,各分工会、职能部门通力协作,广大职工积极参与共同完成。

颜晓红校长、 全力副校长 春节来院慰问 一线医务人员

新春佳节是万家团圆的时刻,但我们的医务工作者仍在一线坚守。1月25日(大年初一)上午,校长颜晓红、副校长全力一行来到医院,向在一线忙碌的医务工作者表达节日的问候。

春节期间,又逢武汉新型冠状病毒肺炎疫情,门急诊量居高不下,临床各科室都处于紧张忙碌的状态。颜晓红校长、全力副校长一行首先听取了医院

领导有关新型冠状病毒肺炎疫情防控及春节各项工作安排情况汇报,随后来到急诊中心、发热患者预检分诊处、挂号收费窗口、儿科门诊、药房、产科病房、儿科病房等处慰问春节期间坚守岗位的工作人员,叮嘱大家注意身体、重视安全,做好医疗保障工作,并向医务人员的无私付出表达崇高的敬意。



我院6名医护骨干今日启程驰援武汉

1月25日下午3时,我院在行政楼会议室召开抗击新型冠状病毒肺炎赴武汉医疗队出征仪式,为6名医疗队员送行。

这6名医护骨干分别是重症医学科(ICU)副主任医师张建国,高年资主治医师孙志伟,护士长、副主任护师赵燕燕,骨干护士王笠;呼吸内科骨干护士季冬梅、张艳红。

1月23日,作为省管医院的我院,接到省卫健委的通知,需要组建一支由呼吸内科、ICU组成的医护队伍,随时待命,时刻准备出发前往武汉开展新型冠状病毒感染的肺炎医疗救治工作。接到通知后,医务处迅速向呼吸科、ICU发出集结号。令人动容的是,医护人员

纷纷主动请战,ICU医生孙志伟5分钟内即请愿主动出征。从接到通知,到组建好队伍,医院只用了不到1个小时的时间。为保障医疗队员在武汉的工作和生活,医院为6名队员准备了30天用量的医疗防护与生活物资,充分保证队员的基本需求。

“向你们的主动出征表达最高的敬意,希望你们保护好自己,平安归来!”学校、医院领导殷切嘱咐。在医院,他们工作在一线,去武汉,更是要奋战在最前线。出征前,队员们向各自的主管部门做好了工作交接,当领导问及家里还有什么困难时,他们给出了一致的答案:“家里一切正常,请医院放心!”



“若有战，先用我们！”

医院316名护士按下请战红手印

1月26日以来，我院6名医护人员奔赴武汉开展医疗支援工作。为做好再次支援的准备，医院护理部面向全院征集储备名单。当天，厚厚的一打请战书就放到了分管院长助理徐岷的办公桌上。

“36封请战书，316个红手印，几乎涵盖了所有的临床科室。”护理部主任庄若动情地告诉记者，疫情带来的阴霾不曾动摇过自己一分，但这316枚红手印却让她忍不住泪目。

这316人中，有年过半百的党

员护士长，有刚参加工作没多久的“95后”，有数对护理伉俪，有参加过援藏工作的护理干部……名单建立后，所有人将24小时待命，随时出发。很多人报名后，连行李都已收拾妥当，随时听从召唤，赶赴前线。

若有战，先用我们

“我们是儿科护理人员，在新型冠状病毒肆虐之际，深知这场没有硝烟的防控战役形势非常严峻，任务特别艰巨。但作为医务工作者，必须义不容辞、责无旁贷地投身其中。随叫随到，绝不推辞。若有战，先用我们！”这份来自儿科的请战书上，满满当地按下了24枚红手印。

和儿科一样，很多科室几乎是全员报名。急诊科护士长在科室群里发了倡议后，每个人抢着要去，为了保证科室正常运作，她不得不反复劝说他们留下一批。我有40年工作经验，恳请选择我出生于1963年的黄贤凤，是老年病区的护士长，也是一名老党员。1981年参加工作的她，已经有近40年的工作经验。

在这次请战人员中，她是年龄最大的。

“我虽已年过半百，但我有丰富的临床工作经验，请相信我，一定能在武汉发挥作用！”年龄不是问题，家庭也没有任何困难，这些请战人员执着而坚定。生下宝宝

没多久的年轻妈妈常学茹和韦玉洁，几经劝说仍坚持报名；年仅20岁的姚恒逸和徐小雨，在请战书上毅然签下姓名；院前急救的非医务工作者，也报名志愿到前线担任驾驶员、担架员……

“我深知前线不易，但身着白衣，便选择了义不容辞、义无反顾！”

手足同胞，守望相助

“武汉的疫情牵动着全国人民的心，尤其是我们。一方有难，八方支援。疫情当前，刻不容缓。手足同胞，守望相助。我们愿意投入到这场没有硝烟的战场中去，与武汉的医务人员并肩作战！”

“2003年非典时期，我还是一名学生，2008年汶川地震，我刚工作一年。一次次，我为自己未能亲身参与感到遗憾。如今，我已工作12年有余，在党和国家最需要的时刻，身为一名医护人员，责无旁贷！”体检中心的赵阳字字恳切：“我郑重申请到抗击病毒的第一线工作，不管组织上分配给我什么工作，我都愿意并一定拼尽全力做好！”



千里之外，他们在抗疫“火线”递交了入党申请书

“我们奋战在抗击疫情最前线，扶危渡厄，医者担当。作为医务人员，作为特殊的‘逆行者’，我愿为呵护公共利益义无反顾。”我院医疗队队员、主管护师季冬梅，在武汉抗疫一线递交的入党申请书上如是写道。

1月27日晚，江苏首批援鄂医疗队成立了临时党支部，筑起又一座疫情防疫战斗前线的坚强“堡垒”。临时党支部欢迎全体江苏队员中的入党积极分子火线递交入党申请书，这让我院医疗队中的3位队员季冬梅、张艳红、王笠备受鼓舞。

他们均连夜写下了入党申请书或思想汇报，请党组织在防治疫情的战斗中考验他们。而我院6人医疗队中的另3位队员均为中共党员。

当晚10时，回到宾馆的季冬梅没有急着休息，赶紧“借”来纸和笔手写入党申请书。“没有正规的信纸，最后只能用白纸替代。特殊时期，我希望党组织能理解我们。”季冬梅是我院呼吸科的一名护士，她说，防治新型冠状病毒感染的肺炎是一场战争，自己是临床经验丰富的医务工作者，有责任与义务冲在最前线，在此关键时刻，更会以发挥党员先锋模范带头作用的标准严格要求自己。

季冬梅是第一个向临时党支部镇江党小组长孙志伟递交申请。出征前，孙志伟是我院外科第二党总支第五支部书记，“顺理成章”地成为季冬梅等3人的入党介绍人。除此之外，与孙志伟同在一个支部的纪律委员张建国、宣传委员赵燕燕，也成为3人的入党介绍人。

31岁的主管护师张艳红在

镇江第一批医疗队中年龄最小。她告诉记者，早在2018年6月，她已在医院向党组织提交了入党申请书。作为一名入党积极分子，她连夜向临时党支部写下了思想汇报，再次表示积极向党组织靠拢。

告别家人，穿上“战衣”奋战在抗击疫情一线已有多天，张艳红表示，作为医护人员就是要敢于担责、冲锋在前，并时刻准备付出一切，“有国家的高度重视，全力支持，我们一定能打赢这场疫情防控阻击战！”

主管护师王笠是我院重症医学科的一名骨干男护士，33岁的小伙子年富力强，在医疗队中最卖力，搬运及发放医疗物资，处处都有他的身影。得知组织上要在抗击疫情前线发展党员，王笠认认真真书写了一份入党

申请书，“一直写到凌晨。”他说，身处抗疫一线，自己会“一颗红心、两种准备”，不管最终能否被批准入党，自己都会全身心投入到防治战斗中，为武汉的防疫工作贡献自己的一份力量。

离家多天了，每天给家人报平安是队员们一天中最放松开心的时刻。3位队员中，两位是妈妈，季冬梅的女儿8岁，张艳红的女儿4岁。“每天和孩子视频，孩子会不会因为想妈妈而哭闹？”面对这个问题，季冬梅笑着说，女儿是个“女汉子”，不会哭闹，并且很懂事。她既鼓励妈妈加油，又反复“叮嘱”妈妈“记得保护好自己！”

一旁的张艳红说，自己女儿还小，不太能理解自己的工作，但她同样知道为妈妈加油：“妈妈，等你早点回家！”



六百公里外的思念：“等着你凯旋，好好给你庆祝四十岁！”

为驰援湖北开展新型冠状病毒感染的肺炎救治工作，根据国家、省市卫健部门的部署，我院的6名医护人员已经奔赴武汉前线开展志愿工作，在紧张的医疗支援工作之余，医护人员也会通过视频聊天，与镇江的亲人们互诉思念、报平安，而家人作为坚强后盾，也给他们注入了无限的能量。

“爸爸，你在哪儿啊？”“爸爸在武汉”“你今天忙不忙啊，儿子？”“今天还好”“你们在那边吃饭怎么样？能按时吃饭吗？”“武汉这边后勤做得很好”“注意身体，保重啊。”2020年1月30日上午10点半，远在湖北武汉市江夏区的孙志伟，拨通了家人的视频电话。电话刚一接通，家人们便关切地连连发问，虽然都是些简单的家常话，却让身处武汉的孙志伟倍感温暖。今年5岁的朵朵，还给爸爸念了一首七律诗《送瘟神》。这些天，孙志伟利用吃饭空隙打来的视频电话，成了一家人每天最期待的事儿。

孙志伟今年39岁，是我院重症医学科的一名高年资主治医师，同时，他也是两个孩子的父亲。到达武汉后，孙志伟和其他五名同事都被分配在武汉江夏区人民医院，孙志伟负责为59名病患开医嘱、确定治疗方案，每天工作时间在6小时左右，由于工作时全副武装，没法带手机，家人们只能耐心的等待孙志伟主动与他们联系。细心的妻子赵丹丹还发现，丈夫每次都是在抵达酒店房间，换上居家的便服后，才会跟家人们通话。

赵丹丹说：“他也不希望我们担心嘛，都说他在那边还好，不是很忙，其实我们看得出来，每次视频，他就是很憔悴，整个

脸都发红，我知道他很辛苦。然后我们也不会跟他发很多消息，就是希望他多休息，不会打扰到他。”

虽然人在武汉，孙志伟仍不忘细细嘱咐家人，注意戴口罩，开窗通风，不要出门，做好居家防护，不需要过分担心。孙志伟说，武汉前线的物资正在日益增多，后方的后勤做得很好。“今天应指挥部的要求，我们会把双层防护服都穿上，包括我们现在用的口罩都是三层，外面两层外科口罩，加一层N95口罩，面罩，帽子里面差不多也有三层，我们的脚套里面是三层的塑料鞋套，加一层外面的保护套，手套一般两到三层左右，我们目前的物资储备是很充足的，你们大可放心。”

“我相信我儿子，他跟那么多专家在一起，一定能够在很短时间里把武汉的病患全都治好，很快疫情就下去了，真的，我们有信心，我们在家是不听任何的谣言，不传任何的谣言。”说到孙志伟，母亲卢昌琪的眼里写满了信任。

自2020年1月25日孙志伟告别家人后，很多亲戚朋友，以及孙志伟孩子学校的老师都纷纷发来消息，表示很敬佩孙志伟，妻子赵丹丹感动的同时也充满了期待，“今年的5月28日是他的40岁生日，我们等着他凯旋，给他好好地办一个四十岁生日宴！”

“小燕子穿花衣，年年春天来这里。我问燕子你为啥来，燕子说，这里的春天最美丽！”听着朵朵清脆的歌声，视频通话的两端都拍手叫好起来。“春天最美丽，我们期待春天到来，春天到来，爸爸就回来啦……”